



Праздник установки стропил на строящемся спортивном зале Синимяэской школы

Если в прошлом году ребяташкам, приступившим 1 сентября к занятиям в новом здании школы и детского сада, весь учебный год на уроках физкультуры приходилось, в основном, заниматься на улице или в помещениях для общего пользования, то к этому учебному году ситуация изменилась. Хейки Лутс, как представитель заказчика строительства, 5 августа торжественно снял с крыши строящегося спортивного холла, установленный строителями на его крыше традиционный венок. Строительство второй очереди образовательного комплекса в Синимяэ подходит к завершению, и в строящемся спортивном зале уже через несколько месяцев можно будет услышать удары по мячу.

«В решении о восстановлении школы в Синимяэ есть один главный аргумент, что мы строим новую школу вместе с детским садом и спортивным комплексом для всей общины, и чтобы новый образовательный комплекс стал доступным для использования вне времени работы школы и детского сада все 7 дней недели. И сегодня то, что тогда,



На этот раз Хейки Лутс при снятии венка с крыши воспользовался помощью подъемника. Фото: АЛАР ТАСА

почти четыре года назад казалось фантастическими идеями, этой осенью станет реальностью и рядом со школой и детским садом строится новый современный спортивный зал. Огромная благодарность от имени всей общины всем, кто принимал тогда это решение, кто проектировал и строил, за то, что наши мечты

сбылись», - сказал на церемонии председатель Вайвараского волостного собрания всем собравшимся.

Брутто площадь соединенного с остальной частью образовательного комплекса спортивного холла составляет 1106 квадратных метров, в том числе: большой зал около 500 кв. метров, малый зал, силовой зал, гардеробные и необходимые вспомогательные и технические помещения. На втором этаже здания спортивного холла будут трибуны для зрителей и силовой зал. Пол в спортивном зале будет с покрытием из древесины, и сделан он будет с соблюдением всех требований к устройству пола спортивных сооружений. На полу спортзала будет разметка площадок для баскетбола, волейбола, ручного мяча, для хоккея в зале и бадминтона.

Здание спроектировано, как энергоберегающее: близкое к нулю энергозатраты с низкими затратами на содержание. Отопление здания и подогрев воды решены по принципу земного отопления, вентиляционное оборудование класса А.

Главный проектировщик здания акционерное общество «AS Amhold», отдельные части проектировали паевые товарищества «PAIK Arhitektid OÜ», «Disainprojekt OÜ», «OÜ Viva Insenerid» и «TK Inseneribüroo OÜ».

Главные подрядчики строительных работ паевые товарищества «RIITO Ehituse OÜ» и «SAND Ehitus OÜ».

Стоимость строительных работ вместе с оснащением около 1,2 миллиона евро.

АЛАР ТАСА

Синимяэ нанесен на карту мира!

Уже второй год в Вайвараской волости проходили Синимяэские Международные летние дни молодых добровольцев. Партнерами проекта являются некоммерческое объединение „MTB Noortevahetus Arengu Ihing EstYES», которое занимается в Эстонии обменом молодежи уже с 1991 года.

« Сама я при посредничестве EstYes участвовала в добровольческом проекте в Турции в шестнадцать лет, а за год до поступления на работу в Синимяэскую школу была помощником

воспитателя в молодежном лагере в Пуухя. Весной прошлого года возникла мысль организовать и для своих учеников проект, чтобы они набирались международного опыта», - пояснила душа проекта и его организатор Лийси Сарап.

Что касается материальной темы, то ее, к большому сожалению, никак не обойти, а просить деньги Лийси не считает своей самой сильной стороной. Летние дни молодежи осуществились, в основном, только благодаря вступительному взносу участников проекта, и плечо помощи подставил Вайвараский центр по интересам, который организовал для молодежи интересные поездки, а в Эстонском Музее – Шахте в Кохтла-Нымме побывали благодаря Ээсти Энергии.

В этом году в проекте было 23 участника. 9 ребят из Эстонии и 14 молодых людей из-за границы: из Италии, Испании,

помощь им и делом и советом, а еще за то, что не скупился на похвалу в их адрес. Привели в порядок яблоневый сад в Синимяэ, убирали территории музея, молодежного центра, футбольного поля, и у детского сада, еще научились заливать цемент и разводить костер – последнее вызвало большое оживление девочек из Парижа и Гонконга, для которых это был первый опыт.

В свободное от работы время ходили кататься на каное, были в Шахте-Музее в Кохтла-Нымме, в Парке приключений в



Молодые волонтеры на общем снимке.

Алутагузе, познакомились с достопримечательностями города Нарва, покатали шары в боулинге и ходили на пляж купаться. Карл-Мартин и Аэртон-Крис организовали в Синимяэ соревнование по ориентированию, и самые смелые ходили к семье Вайнурав баню – за что спасибо радушным хозяевам!

На болотной тропе в Селисоо познакомились, как с природой, так и с переменчивой погодой, а еще готовили на гриле еду, и умение выступать и танцевать проверили в «Playback»-е. Устраивали разные командные и коллективные игры, в дождливую погоду занимались в школе

интересными опытами, например, варили мыло. На проходивших каждый день культурных вечерах смотрели фотографии, слушали музыку и готовили блюда из кухни разных стран. Благодаря тому, что Маргит, разрешила пользоваться помещениями детского сада, пару раз в детском саду проходили кино вечера.

«Отзывы

местных жителей и должностных лиц о работе молодежи и ее деятельности были положительными. Приятно было видеть, как молодые люди из разных стран везде хотели помочь. Между собой все ребята быстро сдружились и вместе научились много новому и интересному. «С такой задорной молодежью радостно работать», - завершила организатор летних дней Лийси.

На вопрос, соберется ли в следующем году в Синимяэ такая же международная компания молодежи, Лийси, хитро улыбувшись, сказала, что ответ от нее я получу в марте месяце.

АЛАР ТАСА



Молодежь отправляется в поход на каноэ. Фото:2х ЛИЙСИ САРАП

России, Гонконга, Турции, Чехии и Франции. В прошлом году участвовала в проекте молодежь из Испании, Украины, Чехии, Бельгии, Австрии, России, Италии и Франции, а потому, с уверенностью можно говорить, что Синимяэ есть на карте мира!

Работа и досуг шли бок о бок – молодые люди восемь дней занимались добровольческой деятельностью, что во многих странах требуется при окончании средней школы и/или при поступлении в институт. Помогали там, где только было можно и где в руках помощи нуждались.

Участники летних дней выражают большую благодарность Ааре Объяртелю за

Почему ты решил приехать в Эстонию в Синимяэ?

Ченг (Гонконг,15): «Местное некоммерческое объединение предложило мне этот проект, как один из вариантов и мне понравилась эта тема («Волонтеры и наука»).

Маэ (Франция, 16): «Вообще-то, это был мой не самый первый выбор, но я записал его, так как моя мама была в Латвии и сказал, что в Прибалтике очень интересно.

Флавий (Франция, 17): «Я выбирал между Италией и Эстонией. Мне понравилось, что она находится дальше, а еще хотелось увидеть что-то новое».

Крис (Турция, 17): «Мне понравилась эта тема, а еще для заявления в институт мне нужно было поработать волонтером».

Анне – Мари (деревня Пухкова, 14): «Недалеко от дома, и прошлогодние впечатления брата Карла о дружине были яркими. А еще и то, что знакомые тоже пошли в дружину».

Яна (Чехия, 16): «Я хотела поработать волонтером, и мне понравился этот проект».

Что тебе больше всего понравилось в проекте?

Ченг: «Много разных людей из разных стран. Я приобрел себе много друзей».

Анне-Мари: Здесь есть иностранцы они дружелюбные и приветливые. С ними вместе можно учиться языкам и знакомиться с культурой.

Флавий: «Атмосфера и люди».

Крис: „Мне тоже нравится атмосфера, и условия проживания тоже прекрасные. Я был поражен, когда увидел школу. Здесь все такое модное. И работа не сложная. Во Франции в лагере волонтеров мы должны были переложить фонтан и стену, а еще постричь много деревьев, а здесь замечательно».

Маэ: «Да, работа хорошая».

Яна: «Люди тоже очень дружелюбные»

Что было самым особенным?

Ченг: «Старая часть города Таллинна очень древняя. Все дороги за исключением Старого города в ямах. Я шел с паромом с чемоданом, и очень сложно было передвигаться. А еще, здесь везде так много разных музеев. Даже в Синимяэ, невероятно!»

Флавий: «Вся молодежь говорит на двух или трех языках, и очень хорошо говорит».

Крис: « «Эстонский язык - по звучанию он так отличается от других языков».

Ты научился здесь чему-либо?

Ченг: «Как разводить огонь. Мы в Гонконге никогда не делаем костров за городом».

Анне-Мари: «На итальянском языке считать до пяти и желать спокойной ночи, готовить вкусный пирог и заливать цемент».

Крис: «Что Гонконг это не часть Китая, а еще научился печь лазанью»

Маэ: «На вечерах культуры узнал о других культурах».

Флавий: «Я тоже много нового узнал о других культурах на вечерах культуры».

Как кушанья нравятся?

Ченг: «Питание было весьма разнообразным. Мы у себя каждый день салаты не едим. Часто даже и не завтракаем, так как Гонконг большой и нужно торопиться, дорога на работу или в школу забирает очень много времени. Гонконг также многонациональная страна и можно выбирать кухню разных культур. Я попробовал в Нарве суши, и это было что-то ужасное» (махает руками).

Анне-Мари: «Все было очень вкусным!»

Яна: «Очень похожа на нашу»

Как вам нравится погода?

Ченг: «Это так чудно, идет дождь и снова солнце».

Флавий: « Она меняется через каждые 10 минут».

Маэ: «А после дождика снова тепло и солнце светит».

Крис: «Это, как в Англии».

Яна: «У нас в Чехии похожая погода».

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

91 ХИЛЬДА КИЙК	24.08.1925	Кудрукюла
90 КАТЕРИНА ИВАНОВА	03.08.1926	Ольгина
89 ЗОЯ МЫШЕЛОВА	20.08.1927	Синимяэ
89 ХЕРТА СИЙГ	21.08.1927	Тырвайыэ
88 МЕЭДИ ХИЙЭЛО	24.08.1928	Перьятс
87 ИЛМЕ-ЮЛИАНЕ ТРЕЙБЕРГ	31.08.1929	Лагна
85 ЮЛО ТЕЛЬСКА	27.08.1931	Арумьяэ
83 ПЁТР БОГДАНОВ	15.08.1933	Лаagna
83 ХЕЛЬО-ХЕЛБЕ РЕММЕЛ	15.08.1933	Кудрукюла
81 НИНА КОЧЕМАСОВА	23.08.1935	Синимяэ
81 ЭЛГА БОГДАНОВА	27.08.1935	Лаagna



75 ОЛЕВ МЕЛДРЕ	20.08.1941	Вайвара
75 НИКОЛАЙ ШЕПЕЛЁВ	26.08.1941	Вайвара
70 ЛЮДМИЛА ГОЛУБИНСКАЯ	02.08.1946	Солдина
93 МАРИА МАКАРУК	05.07.1923	Кудрукюла
83 АЛЕКСЕЙ ФЕФЕЛОВ	15.07.1933	Хундинурга
82 ГЛАФИРА ОРЛОВА	25.07.1934	Ольгина
81 ВИРГИНИЯ СИНИЦИНА	14.07.1935	Ольгина
75 АГНЕССА МИХКЕЛЬСОН	25.07.1941	Мустанина
70 ЛЕМБИТ ТАРК	06.07.1946	Вайвара
70 АНАТОЛИЙ КОЛАТСК	26.07.1946	Синимяэ
70 ЛЕЭНИ ААГЕР	27.07.1946	Вайвара
70 ИВАН МИХАЛКИН	31.07.1946	Удриа

ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ

РОМАНА ДЕНИСОВА
АРТУРА ПАВЛЮЧЕНКО
МИХАИЛА БОГДАНОВА
СИРЛИ ПЯЛЛО

Сообщение о новой детальной планировке

Вайварское Волостное управление сообщает, что распоряжением Вайварского волостного управления № 170 от 21.06.2016 года в деревне Уриа начата детальная планировка соответствующей общей планировке земельной единицы «Стрелковый тир» (кадастровый признак 85101:002:0366), а также земельной территории контактной полосы (общей площадью са 6 га). Суть новой детальной планировки земельной единицы «Стрелковый тир» заключается в изменении её целевого назначения. Вместо земельной единицы для нужд «Гособороны» образуются две новые земельные единицы. Одна земельная единица с целевым назначением: «доходная земля», и вторая земельная единица, площадью до 45% от земельной площади стрелкового тира, с целевым назначением, как земля для предпринимательской деятельности. На земле для предпринимательской деятельности утверждаются условия проектирования и строительства построек туристических хуторов (жилой дом туристического хутора и к нему до трех необходимых вспомогательных построек), а также решаются вопросы, связанные с подъездными дорогами.

Этим же распоряжением, в соответствии с точкой зрения Департамента Охраны окружающей среды от 06.06.2016 года nr 6-5/16/175-2, стратегическая оценка влияния планировки на окружающую среду проводиться не будет. Разработчиком планировки является владелец земли. Более точная информация: www.vaivaravald.ee/dp
РАЙМ САРВ,
специалист по планировке

Информационный день

16 июня состоялся ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДЕНЬ, который был предназначен для родителей детей Вайварской волости с тяжёлыми и глубокими недостатками.

Первоначально на день информации была приглашена Рита Тернос из Нарвы руководитель некоммерческого объединения «MTU Pereprojekt» (Семейный проект). Она должна была рассказать родителям о различных услугах и возможностях сотрудничества, но, в последний момент, в связи с её заграничной поездкой, мы были вынуждены изменить планы. Руку помощи нам протянул Нарвский филиал центра помощи «Ida-Virumaa Rajaleidja keskus», который и представляли на инфодне два специалиста. Обсуждали сущность работы консультационных комиссий и то, как родитель может всегда, спустя какое-то время, попросить о пересмотре решения, или о том, как лучше поддержать своего ребенка в случае разного рода недостатков.

Ну, а некоммерческое объединение «MTU Pereprojekt» ожидает осенью родителей к себе в гости, чтобы познакомить их со своими услугами, которыми родители смогли бы воспользоваться во благо своего ребенка с недостатками: услуга опорного лица в детском саду или в школе, консультации родителям, возможности терапии, работу центра. А также, работает клуб для родителей, где они получают друг от друга и опору и советы.

Обсуждали и возможности получения государственной помощи по уходу за ребёнком. Задавали вопросы по поводу поддержки и услуги со стороны самоуправления. Специалист по защите детей посоветовала в плане реабилитации ребенка эффективнее использовать предусмотренные для реабилитации ребенка услуги.

В какие-то моменты встреча была эмоциональной, но полезной для всех. Мы благодарим пришедших на встречу родителей за их деловые вопросы. И спасибо работнику библиотеки за радужно предоставленную возможность воспользоваться помещением. До встречи уже в Нарве!

АННЕ ТЕРНЕР-БОЙКО,
специалист по защите детей

В сентябре месяце всё - всё новенькое!

Всё семейство Вайварского детского сада отдохнуло и радо встрече. Коллективный отпуск остался позади и уже усердно строим планы на новый учебный год.

Спасибо всем родителям, решившим выбрать для своего ребёнка именно наш детский сад, за это мы вам очень благодарны! Этот год мы начинаем почти с полностью укомплектованными группами. К учебному году готовы: штат работников укомплектован, и дома и дворы в полном порядке, а ребяташки с нетерпением ждут новых интересных занятий.

И, конечно же, начинаем с праздника. 1 сентября будем все вместе в Синимяэ отмечать День Знаний. Обо всех наших делах, занятиях и хлопотах вы можете прочитать на нашей домашней страничке и в «Facebook». Очень важно, что мы можем держать вас в курсе того, когда и чем мы заняты и как у нас идут дела.

Всем желаем прекрасного начала учебного года! А особенно нашим старшим друзьям, которые только вступают на свой школьный путь!

МАРГИТ МАКСИМОВ

Поездка Вайварасцев в Латвию

Некоммерческое объединение «MTU Vaivara laulu» - ja pidnguselts Vikerkaar» (Вайварское общество песни и игр Вайваркаар (Радуга)) организовало с 3 по 4 августа ежегодную экскурсию для жителей Вайвара. Если в предыдущие годы ездили по разным местам Эстонии, то в этом году посчитали, что все: один круг поездок по Эстонии замкнулся, и не съездить ли нам в гости к соседям в Латвийскую Республику, взяв с собой 26 удалых и любознательных граждан Вайварской волости.

Как говорят Сааремаасцы о Хийумаа, что остров этот находится где-то там за Сааремаа, и что он так мал, что, если хочешь попасть на Хийумаа, то надо сначала взять курс на другой конец острова Сааремаа и только тогда внимательно продвигаться дальше, чтобы нечаянно не проскочить мимо острова

Хийумаа. О Латвии такого не скажешь. Нам потребовалось четыре часа поездки на автобусе, прежде, чем показалась граница Латвии. В этом году экскурсия для нас организовала и проводила нарвская туристическая фирма «Лорита», во всех отношениях очень деловая организация. За долгое время моей экскурсионной деятельности, мне самому наконец-то

Местные экскурсоводы давали весьма содержательный обзор исторических событий в Латвии и связях с Эстонией. В Латвии мы смогли побывать в городище епископа Турайда. Правильнее будет сказать, на реставрированных развалинах этого городища, и полюбоваться изумительной красотой раскинувшихся на 48 гектарах, окружающих городище, гористо-холмистых вершин и пологих долин. Как в Швейцарии. Из башни городища Турайда открывался прекрасный вид на расположенный в округе мызный комплекс



Несмотря на небольшой дождик, мы получили приятное впечатление о столице Латвии...

и знаменитую латвийскую трассу для саночников, по которой можно спускаться вниз со скоростью, чуть больше, чем 100 км/в час. Так, по крайней мере, утверждал гид.

А кульминационным моментом всей экскурсионной поездки, несомненно, была на второй ее день, в Риге экскурсия по старому городу. Фантастический гид

умудрился сделать Старую Ригу больше, чем она есть на самом деле. Несмотря на небольшой дождик, мы проходили за нашим экскурсоводом почти три часа, нахватались информации по истории красивых зданий Старой Риги и в уютном кафе старого города за дегустацией Латвийского бальзама дали отдых ногам. Сам я был в Риге не один раз, и мне



... познакомились со многими достопримечательностями ...

удалось посидеть в автобусе руки в карманах и почувствовать себя белым человеком и даже поворчать немного по поводу допущенных организаторами мелких огрехов. Но, никаких сбоев и ошибок с их стороны не было.

Во всех отношениях, хорошо организован был заказ проводивших экскурсий гидов, при посещении достопримечательных мест Латвии.



... и сделали много фотографий Бременских музыкантов. Фото 3х: ДМИТРИЙ СЕДИНИН

ААРЭ ОБЪЯРТЕЛЬ

Август...

Последний месяц лета. Так и хочется спросить, а видел ли кто-нибудь в этом году лето? Но, наверное, нет смысла – зачем сыпать соль на рану... Ещё теплится слабая надежда, что над нами сжалются, и вторая половина августа будет больше похожа на лето. Ведь бывало же такое и раньше. Вдруг так получится и в этом году...

Август... и земледельцам частые дожди совсем не по душе: на полях дожидается уборки созревшее зерно, а мокрым, как известно, зерновые не убирают, и тяжелые машины стоят в ожидании, пока земля на полях подсохнет. «Если никак нельзя, то как-то все-таки можно» - утверждала моя бабушка, и я верю, что и в этом году зерно не останется на полях, вот только придется поработать больше, чем обычно.

Август ... А вот грибы радуются дождю и их разноцветных шляпок в лесу с каждым днем появляется все больше и больше. Только собирай попусту, и если какой-нибудь редкий вид окажется незнакомым, то, все же, проверь по книге или спроси у сведущего в грибах человека, так - как, использование в пищу ложного (читай: ядовитого) гриба может иметь очень печальные последствия....

Август Приближается к счастливому завершению строительство спортивного зала нашего образовательного комплекса – установок стропил уже отпраздновали и школьникам в новом учебном году на уроках физкультуры больше не придется ютиться в школьных коридорах. Конечно же, спортивное здание полностью будет готово не сразу, но, надеюсь, что осень будет лучше лета и сентябрь позволит нам активно использовать спортивную площадку на школьном дворе.

Август.... 25 лет назад мы были готовы переносить разные трудности, преодолевать все препятствия и, самое главное, чтобы мы были САМИМИ СОБОЙ. За прошедшие годы что-то и изменилось, но надеюсь, что вера в самих себя, в правоту своего выбора, в свой ум и в свою силу остались. Приятного окончания лета и красивого начала осени всем нам!

АННЕ ЮНДАС

Молодёжь наше БУДУЩЕЕ

Каково состояние работы с молодёжью в наших краях? Как много у нас молодых людей и сколько из них вовлечено в деятельность общины? Что, где и как молодёжь хочет и может делать?

... Вопросы, на которые взрослые и ответить то точно не могут, не перечислить. А для того, чтобы получить ответы на них, нужно с молодёжью больше общаться и предлагать им разные возможности. И именно это мы и стали делать.

В начале этого года Эстонский центр по работе с молодёжью (ЕНТК) предложил нам великолепную возможность приступить к созданию сети по сотрудничеству, чтобы дать молодёжи в возрасте от 7 до 26 лет больше возможностей и, чтобы эти возможности охватывали, как можно большее количество молодых людей, и делать это дело всем вместе.

В группу по сотрудничеству Северо-Востока Ида-Вирумаа вошли Нарва, Силламяэ, Нарва-Йыэсуу и Вайвара. 10 августа объявили конкурс, самой важной частью которого является программа деятельности, на основании которой привлекать молодёжь, предлагая им новые возможности. Так, например, будут созданы новые кружки по интересам (робототехника, анимация, мультимедиа, технология, и прочее подобное), будут организованы молодежный форум, фестиваль движения и так далее. Цель этих мероприятий – узнать, что хочет молодёжь и привлечь к участию в них как можно больше молодёжи с различными интересами.

Проект продлится два года (с 01.09.2016 до 31.08.2018г.) У нас много молодых людей, и мы знаем, что они молодцы: активные и достойные похвалы! Теперь остается только надеяться, что они дадут о себе знать и примут участие в проекте.

Этот проект поможет нам уделить вам больше внимания и сделать это ВМЕСТЕ С ВАМИ!

В ближайшее время поступит и более точная информация, а пока будем бдительными и будем внимательно следить за рекламой и текущей информацией.

МАРГИТ МАКСИМОВ

С заседаний Вайвараского волостного управления

На заседаниях Вайвараского волостного управления в июне, июле и августе месяце были рассмотрены и приняты решения по ходатайствам, связанным с земельными вопросами, со строительством и обращением с отходами и вопросы касательно социальной сферы и финансов. А также 28 июня:

- начали детальную планировку соответствующей общей планировке детальной планировки земельной единицы Стрелкового тира (кадастровый признак 85101:002:0366) и его контактной полосы;
- приняли решение продлить договор о лизинге находящегося в пользовании административного учреждения автомобиля 271BFB, до конца текущего года;
- приняли новый порядок оказания услуг социального транспорта; порядок обеспечения жильем; порядок ухода за детьми с недостатками: назначение ребенку попечителя, условия назначения попечителю попечительского пособия и порядок его выплаты; условия и порядок использования излишек финансируемого государством фонда по уходу за детьми с недостатками;
- приняли порядок установления опеки взрослому лицу, порядок назначения опекуна и порядок выплаты опекунского пособия;
- В связи с окончанием срока подачи ходатайства о передаче земли в муниципальную собственность (последний день подачи ходатайства был 30.06.2016) и подготовкой соответствующих ходатайств, было выдано много распоряжений относительно размеров, целевого назначения и установления границ, необходимых для обслуживания земельных участков. С распоряжениями можно ознакомиться в регистре документов Вайвараского волостного управления.

12 июля:
- из резервного фонда Вайвараской волости на 2016 год выделили 1 500 евро зарегистрированному в Нарва-Йыэсуу некоммерческому добровольческому объединению по спасению на водах «MTÜ Eesti Vabatahtlik Mere- ja Järvepääste» на приобретение морского спасательного катера.

- Приняли новый внутренний порядок бухгалтерского учета Вайвараской волости. Новый порядок бухгалтерского учета вступит в силу с 01.09.2016 года. Самые большие изменения связаны с использованием услуги е-счетов.
- На этом же заседании решили выяснить, нуждается ли в изменении принятая постановлением № 16 Вайвараского волостного собрания от 22.10.2014 года программа развития Вайвараской волости на период 2015-2020 год и измененная постановлением Вайвараского волостного собрания № 31 от 30.09.2015 года. Необходимость в изменении программы развития в тот момент была вызвана тем, что ответственными за отдельные сферы деятельности руководителям требовалось дать предложения относительно изменения программы развития и потребности в инвестициях на период до 2020 года, с учетом возможных объемов своих бюджетов. И предложения нужно было подать не позднее 1 августа.

В июне июле и августе волостное управление провело три поставки на дорожные работы:

- на фрезеровку существующего асфальтового покрытия дороги Сувила теэ в Вайвараской волости с последующей планировкой и уплотнением фрезерованного материала;

- Покрытие крошкой дорог Вайвараской волости в 2016 году (Кирику Теэ, Луксу Теэ, на улице Метса Ти отрезок дороги на улице Мере;

- Ямочный ремонт дорог Вайвараской волости с твердым покрытием;
- привоз щебня вместе с рассыпкой на местные дороги Вайвараской волости 2016;

- Установка дорожных знаков на местных дорогах Вайвараской волости 2016;

9 августа
- Удовлетворили ходатайства в рамках программы территорий с редкой заселенностью.

- Приступили к изменению программы развития Вайвараской волости на период 2015-2020 год. С учетом поступивших к 1 августа предложений по изменению программы развития Вайвараской волости на период 2015-2020, волостное управление приняло решение одобрить и обнародовать проект, экспозиция которого проходила с 10.08.2016 по 24.08.2016 года на веб-странице волости и в библиотеках. С документами можно ознакомиться на домашней странице волости www.vaivara.ee/est/vallajuhtimine/arengukavad/. Каждое заинтересованное лицо в период публикации имеет право представить не позднее 24.08.2016 года письменно по электронной почте vaivara@vaivara.ee или по адресу ул. Pargi 2, Sinimäe alevik свои предложения. Публичное обсуждение состоится 25.08.2016 года в 17.30 в волостном доме по адресу ул. Парги 2, поселок Синимяэ.

Распоряжения, постановления и протоколы Вайвараского волостного управления публикуются в канцелярии волости, и в регистре документов, где с ними можно ознакомиться. Не публикуются данные, публикация которых ограничена законом или предназначена только для внутреннего пользования.

С постановлениями Вайвараского волостного управления можно ознакомиться и в Государственном Вестнике (Riigi Teataja).

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА
Волостной секретарь

В Вайвараской волости установили краеугольный камень на строительстве центра «Toyota»

В среду 6 июля в поселке Ольгина получившему краеугольный камень строительству автоцентра по оказанию всех видов услуг автосервиса представительства «Toyota» предприятие ELKE Grupp приступило ещё в мае месяце. Новый автоцентр «Toyota Narva» будет построен в ноябре месяце и на первом этапе там рабочие места получат, как минимум, десять человек.

Созданием этого представительства предприятие ELKE Grupp хочет быть ближе к клиентам Ида-Вирумаа, предлагая им больше уверенности и полную опору в приобретении и владении автомобилем «Toyota». «Первое под Нарвой предприятие по оказанию полного комплекса услуг автоцентр «Toyota Narva» начнет работать в ноябре с десятью новыми работниками» - сказал исполнительный руководитель автоцентра «Toyota Narva» Валдик Уски. Первые объявления о работе размещены по адресу «www.toyotanarva.ee», - заверил Уски. В течение следующих пяти лет планируется увеличить количество работников «Toyota Narva» еще на 15 человек, что предполагает еще более тесное сотрудничество и с Нарвским профессиональным учебным центром», - дополнил исполнительный директор.

С интерактивными решениями Центр «Toyota Narva» в Вайвараской волости будет построен на территории промпарка Ольгина, где площадь обслуживания составляет 1600 квадратных метров. И здесь мы будем иметь дело с предлагающим полный комплекс услуг торговым представительством, где будет представлен на выбор весь комплекс моделей «Toyota». Дополнительно к продаже и обслуживанию будет предлагаться и страхование самой фирмы «Toyota» лизинг, услуга рассмотрения ушера, продажа покрышек, разного рода е-услуги, автомойка и т.д. Тем самым стремятся быть как можно ближе к имеющимся и потенциальным клиентам.

По словам Валдика Уски важной целью строящегося центра является быть прозрачным и открытым – и со стороны своей модели бизнеса, процесса обслуживания и архитектурного решения. Новый центр Toyota предоставит клиенту на месте все возможности, чтобы быть в курсе и с удобствами наблюдать за процессом



Краеугольный камень «Тойота центра» прячет в себе и газету «Вайвара Каа». Фото: АЛАР ТАСА

обслуживания своего автомобиля. Акционерное общество «ELKE Grupp AS» было организовано в 1993 году и на сегодняшний день это концерн, в котором в Литве и Латвии действуют 17 дочерних предприятий, которые сосредоточены на услугах по продаже и обслуживанию автомобилей, и представляет такие автомобильные марки, как Toyota, Lexus, Hyundai, Suzuki, Seat, SsangYong ja Isuzu.

Лето в Вайвараской дружине

С 27.06 по 8.07 в Вайвараской волости состоялась школьная дружина, в которой 15 молодых людей имели возможность приобрести трудовой опыт, поработать на благоустройстве своего поселка и заработать немного карманных денег.

Молодежь работала по четыре часа в день на разных волостных объектах: убрали на пляже в Муммассааре и на старом Вайвараском кладбище, детские игровые площадки, территорию вокруг старого здания Вайвараского народного дома, Синимяэского молодежного центра и территории вокруг народного дома Ольгина, Синимяэского музея и Паргимяги.

После работы каждый день проводились различные мероприятия: поездки в Алутагузе в парк приключений и в центр Ледникового периода, проводились мероприятия клуба Моряков и Поискового клуба Star. Вместе с дружинниками школьников Силламяэ и Тойла принимали участие в проводившихся в Тойла мероприятиях, и на полигоне в Синимяэ. Воспитателями в дружине работали



Школьная дружина в свободное время за грилем. Фото: АЛЕКСАНДРА ВОЛКОВА

местные жительницы, будущие специалисты по работе с молодежью Татьяна Мишина и Валерия Баданина. Вайвараскую дружину школьников поддержали: Вайвараская волость, ENTK, Департамент по охране старины и акционерное общество «Põlluväga AS». Благодарим за сотрудничество и помощь предприятие KA Vaiko и Ааре Объяртеля.

Вайвараский центр по интересам

Вайвараское волостное управление приступило к составлению программы развития 2015-2020

Проект изменения программы развития Вайвараской волости на период 2015 – 2020 экспонируется с 10.08.2016 по 24.08.2016 на веб-странице Вайвараской волости www.vaivara.ee/est/vallajuhtimine/arengukavad/ и в библиотеках волости. Каждое заинтересованное лицо имеет право, во время публичного экспонирования проекта подать свои предложения и изменения относительно программы развития волости, но не позднее 24.08.2016 года, письменно на адрес электронной почты vaivara@vaivara.ee или на адрес Парги 2, поселок Синимяэ представить свои письменные предложения по поводу проекта. Публичное обсуждение проекта состоится 25.08.2016 в 17.30 в волостном доме по адресу Парги 2, в поселке Синимяэ.

Использование е-счетов

Для того, чтобы благоприятствовать широкому использованию электронных счетов, Министерство финансов начало подготовку к обязательному переходу на е-расчеты при госпоставках. К концу 2016 года у предприятий будет возможность выставлять учреждениям публичного сектора только читаемые машиной е-счета. Е - счета можно отсылать через операторов е-счетов (Omniva, Fitec, Telema и др.) Вайвараское волостное управление выбрало для работы систему управления е-счетами, разработанную оператором Omniva.

Если у вас нет возможности выдать е-счет через оператора е-счетов, то вы можете послать нам счет в формате PDF и XML на адрес: vaivara@arvekeskus.ee. В одном письме может быть только один счет. Более точную информацию о е-счете найдете: <http://www.fin.ee/e-arved>

Заседание Вайвараского волостного собрания от 15 июня

- утвердили годовой отчет Вайвараской волости за 2015 экономический год;
- приняли порядок составления программы развития и бюджетной стратегии Вайвараской волости;
- рассмотрели прежнее ходатайство Приита Коткаса по поводу изменения наименования местности и сделали предложение волостному управлению принять заявление к делопроизводству;
- согласились с предложением

Силламяэского городского собрания о начале делопроизводства по изменению существующих в настоящее время территориальных границ между городом Силламяэ и Вайвараской волостью. 31 мая 2016 года Силламяэское волостное собрание приняло решение № 126 сделать предложение Вайвараскому волостному собранию об изменении границы между территориями города Силламяэ и Вайвараской волостью. Городское собрание Силламяэ предложило изменить границы административных единиц непосредственно на северо-востоке города по земельным территориям с кадастровым признаком 85101:001:0002 (4 159 м2, 100% жилая земля), недвижимость Нурга кадастровый признак 85101:001:0129 (195 м2, 100% жилая земля) и недвижимость Ратта кадастровый признак 85101:001:0051 (58 м2, 100% жилая земля). А также оставшейся не реформированной государственной земли между вышеупомянутыми недвижимостями и недвижимостью Геология 13 в горде Силламяэ.

- В связи с вступлением в силу 01. 01. 2016 года - нового закона о защите детей, в компетентность местных самоуправлений делегированы решения вопросов, связанных с законом о защите детей и о социальной опеке.

- 01.01.2016 год вступил в силу новый закон о социальной опеке и в этой связи необходимо все законодательные акты по оказанию социальных услуг привести в соответствие с законом. В новом законе о социальной опеке есть перечень оказываемых самоуправлением обязательных услуг, если в них возникает необходимость.
- В этой связи был принят новый порядок выплаты социальных пособий и оказания социальных услуг. Вместе с этим был признан недействительным порядок выплаты и оказания социальных пособий и оказания социальных услуг, принятый в 2015 году. Вместе с новым порядком волостное собрание делегировало волостному управлению установить порядок оказания услуги социального транспорта, порядок обеспечения жильем, вместо получения в аренду социального жилья, обустройство опеки ребенку с недостатком, назначение опекуна, пособие опекуну.

В связи со вступлением в силу нового закона о социальной опеке необходимо законодательные акты по опеке привести в соответствие со вступившим в силу законом. В новом законе о социальной опеке есть перечень оказываемых местным управлением обязательных социальных услуг. Указанные и законе обязательные социальные услуги должны оказываться сразу же, как только в них появилась необходимость. В связи с этим принят новый порядок выплаты социальных пособий и порядок оказания социальных услуг. С решениями и постановлениями и Вайвараского волостного собрания, а также с их проектами можно ознакомиться на домашней странице волости в регистре документов по адресу: www.vaivara.ee, в волостной канцелярии по адресу: Парги 2, Синимяэ и в библиотеках Вайвараской волости. С решениями можно ознакомиться и на доске объявлений в волостном доме.

С постановлениями Вайвараского волостного собрания и их проектами можно ознакомиться также и в «Riigi Teataja».

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА
Волостной секретарь

Из чего складывается разница в стоимости лекарств?

Лекарства с одинаковым действием и в таком же виде (таблетки, сироп или в другом виде) в Эстонии продаются от разных производителей лекарственных препаратов. При этом все они по своему действию, безопасности и качеству отвечают одинаковым требованиям, и для пациента разница в основном состоит только в стоимости лекарства: оригинал или аналог. Исходя из своего выбора, человек может сэкономить только на одном лекарстве до десятков евро в год. Льготная цена совсем не означает, что качество лекарства хуже.

Оригинал лекарства означает, что его производитель выпустил на рынок новейший лекарственный препарат, действующее вещество которого или способ его приема отличаются по своему действию от существующих на рынке лекарств. Аналоги лекарства являются копиями оригиналов, аналогичное действие и безопасность которых доказана. Так как получение разрешения на продажу нового лекарственного препарата предшествует очень длительной и требующий больших затрат процесс клинических исследований, то в течение нескольких лет владелец оригинала является единственным производителем и продавцом созданного лекарственного препарата. Период этот называется патентным временем. И в течение этого времени у владельца патента есть возможность заработать затраченные на производство лекарства инвестиции и сохранить заинтересованность для дальнейшего развития.

Производители лекарственных аналогов могут приступить к производству и продаже лекарства только после окончания патентного времени, без того, чтобы повторять первоначально проведенные исследования. Это как бы получается, что половина пути пройдена, и продавать лекарство можно по более низкой стоимости. Но и каждый лекарственный аналог должен непременно пройти тестирование, которым подтверждается такое же лечебное свойство и безопасность для человека, как и у оригинала. С приходом на рынок конкурентов может получиться, что и производитель оригинала лекарства также снизит цену на лекарство до уровня препаратов аналогов.

Разница в стоимости лекарства для покупателя формируется из установленной фирмой по производству лекарств цены. Бюджетная касса компенсирует затраты на лекарство, имеющим медицинскую страховку лицам в размере до его предельной стоимости. Если пациенту выписано или он хочет купить лекарство, стоимость которого выше предельной стоимости, он должен будет сам покрыть разницу между стоимостью лекарства и установленной на него предельной ценой. Предельные цены устанавливаются на группы лекарств с одинаковым действием и способом приема, и заносятся в перечень льготных лекарств. Перечень лекарств регулярно один раз в квартал обновляется (1 января, 1 июля и 1 октября), в это же время могут измениться и предельные цены на лекарства. Например, лекарство, которое в конце июня было для пациента льготным, с началом июля уже может не быть таковым. Вот почему каждый раз при покупке лекарства советуем консультироваться с аптекарем по поводу более льготной упаковки с лекарством.

Спрашивай у аптекаря более льготные лекарства

В общих случаях врач пишет в рецепте название действующего вещества. В таком случае аптекарь обязан предложить покупателю из всех подходящих лекарств самые льготные. Хотя в общих случаях в рамках указанного действующего вещества замена лечебного препарата безопасна, нельзя исключать, что врач по медицинским причинам должен составить рецепт с указанием конкретного препарата конкретного производителя. В этом случае врач должен проинформировать пациента о возможностях и условиях замены лекарственного препарата. Если лекарство не подлежит замене, пациента необходимо предупредить о запрете замены лекарства и о причинах такого запрета.

В государственном портале www.eesti.ee каждый может легко убедиться в том, выписан рецепт на основе действующего вещества и относилось ли выкупленное лекарство по своей стоимости к числу льготных рецептов. Свой рецепт вы можете найти на государственном портале в рецептурном центре (E-teenused! Kodanikule! Tervis ja tervisekaitse! Retseptid). Рецепты, выписанные на основе действующего вещества, имеют надпись «Toimeainerphine». Детальная информация на рецепте - данные у врача -> Код пакета, наименование, число). В случае уже выкупленных рецептов можно посмотреть, относилось ли выкупленное лекарство к группе льготных. Обязательно стоит и самому принимать активное участие в процессе написания и выдачи рецепта.

КЕЙЛИ КЫЛВЕС

руководитель службы медикоментов и медицинского оборудования

Молодежные встречи

19-24 мая и 3-8 июня были проведены две встречи в рамках программы Молодежные встречи проекта «Вместе толерантнее» между молодежным центром Вайвара и Мустамяэ.

Всего участвовало 20 человек с эстонским и русским родным языком. Тема молодежных встреч была толерантнее через драматическое искусство. Первая встреча прошла в Харьумаа, на Найссааре, где молодежь участвовала в различных мастер-классах, играла и использовала методы активного обучения, такие как импротеатр, форумтеатр, ролевые игры. Особенно молодежь отмечала удачно выбранное место, потому что раньше никто из них не был на Найссааре.



Участники молодежной встречи в городе Нарва. Фото: 2x АЛЕКСАНДРА ВОЛКОВА

Кружки центра по интересам начинают работу

После продолжительного летнего отпуска кружки Вайварского центра по интересам приглашают всех новых и уже знакомых членов интересных занятий.

Кружки по интересам в народном доме Ольгина:

Эстонский язык, руководитель Ирина Клишина.

Творческий коллектив «Перцы», руководитель Марина Перцева.

Бокс, руководитель Андрей Кярстен.

Танцевальный коллектив «Акцент», руководитель Ирина Интяшова.

Break-dance, руководитель Александр Чет.

Кружок рукоделия, руководитель Надежда Лисюк.

Художественный кружок, руководитель Владимир Смирнов.

Зумба, руководитель Эрик Перцев.

Спортивный кружок, руководитель Наталья Голубцова.

Лечебная гимнастика, руководитель Наталья Голубцова.

В Синимяэ в сентябре начнут работу:

Народные танцы для детей, руководитель Тийу Торпан.

Создание в городе Нарва нового прихода можно поддержать, позвонив по телефону пожертвования

22 июня государством и Эстонской Евангелистской Лютеранской Церковью была выкуплена из банкротства Александровская церковь Эстонской Евангелистской Лютеранской Церкви в городе Нарва, и, чтобы возобновить деятельность прихода управление церкви доверило подготовительную работу пастору прихода Кясмусу Урмасу Карилесу. Кроме этого служить в Нарвском приходе будут еще и викарии Олег Севастьянов (на русском языке) и Владимир Батухин (на эстонском, финском и русском языках, в том числе, и в городе Силламяэ). Но, поскольку, создаваемый приход нуждается также в средствах и в своей повседневной деятельности, Консистерия Эстонской Евангелистской Лютеранской Церкви обращается ко всем церквям и христианам с просьбой поддержать воссоздание Нарвского прихода своими пожертвованиями.

Новый приход начинает свою деятельность почти с самого начала, где единственным источником дохода являются членские взносы его основателей, которые поступают только в новом году. И в тоже время нужно создавать и жилую и служебную среду для священников прихода и организовывать ежедневные службы на эстонском, финском и русском языках. Хотя Нарвская Александровская церковь и выкуплена,



На молодежной встрече Александра фотографировала и шельф.

Вторая встреча проходила в Синимяэ в основной школе. Молодежь участвовала в Кала-ла-ла-лааде, ходила на экскурсию в

Нарву на бастион Виктория, посетила пляж Муммассааре и продолжила изучать метод ролевых игр. Все время проекта молодежь активно общалась на разных языках, училась уважать других и лучше узнавать себя. Проект был поддержан фондом SA ARCHIMEDES.

АЛЕКСАНДРА ВОЛКОВА



Девочки из Ольгина танцевали на всех праздниках. Фото: ИРИНА КЛИШИНА

Народные танцы для взрослых, руководитель Тийу Торпан.

Английский язык, руководитель Лийси Сарап.

Break-Dance, руководитель Никита Полищук.

Более точную информацию относительно времени работы Центра по интересам и прочее можно узнать от работников центра и у руководителей кружков.

Сентябрь в истории Вайварской волости и ее окрестностей

2 сентября 1996 года около железнодорожной станции Вайвара был открыт памятный камень в память о погибших в Вайварском концентрационном лагере в 1943-44 годах. Установку памятного камня и мероприятие по его открытию организовал Арво Пуу член Вирусского Общества Памяти Жерты Войны «SOMS».

4 сентября 1581 года шведы окружили город Нарву и стали обстреливать город из доставленной морем тяжелой артиллерии. За двое суток обстрела крепостная стена была разрушена, и шведы взяли город штурмом, в ходе которого погибло 2000 стрельцов, 300 бояр, 700 слуг и всего в этой кровопролитной бойне пало около 7000 человек.

6 сентября 1936 года в Нарве в Петровской церкви состоялась церемония освещения органа, который был одним из самых больших и великолепных органов, сделанных мастерами родом из Хаанья в Вырумаа братьями Крийса. У этого музыкального инструмента было 2506 органных труб, и Рудольф Крийса сделал очень красивый проспект органа. Этот красивейший орган был в годы Второй Мировой войны уничтожен. О церемонии открытия органа и его строительстве писали в газетах и публиковали фотографии о том, как его строили, а также и с церемонии его открытия. Конечно же, ходила на церемонию и вайварасы.

17 сентября 1896 года в окрестностях Нарвы родился будущий капитан Эрик Николай, воевавший в Освободительную Войну в сельской роте пятого пехотного полка. Погиб 1 февраля 1919 года. Был награжден Крестом Свободы.

25 сентября 1921 года на кладбище Нарвского Гарнизона был открыт памятник погибшим в Освободительной Войне. Создателями памятника были жители Вирумаа К. Саёр и Волдемар Меллик (Мельник). Памятник в 1940/41 годах был разрушен. Восстановлен, открыт вновь 16 июня 1991 года. Здесь на кладбище Нарвского Гарнизона захоронены и погибшие в окрестностях Нарвы бойцы Освободительной Войны. В 1991 году были начаты работы по восстановлению кладбища, и было обнаружено, что кладбище не уничтожено, а в 1940 году ограничили тем, что сломали кресты на могилах и взорвали памятники. В течение времени надгробья заросли дерном, и входе реставрации кладбище надгробные плиты откопали, и они по сей день напоминают нам о прошедшем времени (о памяти и варварстве).

26 сентября 1921 года в окрестностях Нарвы родилась ученая - ветеринар доктор наук (1972) Ольга Мартма. Ее научная работа была о туберкулезе крупного рогатого скота. За свою исследовательскую деятельность она была награждена государственной премией ЭССР, и ей было присвоено почетное звание заслуженного научного работника. Ольга Мартма умерла 11 июля 1991 года в Тарту.

Сир АРТУХУР

ОПЕРАТИВНЫЕ СООБЩЕНИЯ КРАЖИ

15 августа в полицию сообщили, что в Синимяэ по улице Уус взломали квартиру и украли телевизор, твердый диск из системы видеонаблюдения, компьютер, аудиосистему и прочее имущество. Ущерб составляет 4735 евро.

13 августа в деревне Солдина проникли в квартиру по адресу Кортери тез и украли ноутбук, мобильный телефон и две флешки. Ущерб 232 евро.

ВЗРЫВЧАТЫЕ ТЕЛА
9 августа был обезврежен найденный в деревне Мустанина снаряд.

7 августа были обезврежены в деревне Пиместикку найденные 21 гранаты для винтовочного гранатомета.

4 августа были обезврежены найденные в деревне Аувере 75 мм и 155 мм снаряды.

Познай свой край!

24 сентября 2016 года Синимяэский музей организует народный поход, цель которого познакомит всех любителей истории с достопримечательностями нашего края. В этом году маршрут похода пройдет по берегу реки Нарвы, вдоль которого находятся многочисленные памятники разных эпох.
Регистрация и дополнительная информация: muuseum@vaivara.ee, тел: 392 4634

НАС ПОКИНУЛИ

ВАЛЕНТИНА ВОРОБЬЕВА

БОРИС СУХАРНИКОВ

ЛИЛИА МАКАРОВА

ИВАН ПОДТЫНЧЕНКО

ГЛУБОКОЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

БЛИЗКИМ

Епископ **ЭЙНАР СООНЕ**
Консистерия ЭЕЛЦ